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Lidé, které komunistická diktatura nutila v 70. a 80. letech psychickým a fyzickým týráním
vystěhovat se trvale z Československa, by od státu mohli získat jednorázové odškodnění 100
tisíc korun. Návrh Ministerstva vnitra dnes, 27. listopadu 2024, schválila vláda.

Pokud návrh Ministerstva vnitra na odškodnění obětí komunistické akce Asanace projde Poslaneckou
sněmovnou a Senátem, mohly by oběti žádat o odškodné do konce roku 2026. Cílem je poskytnout ze
státního rozpočtu odškodnění osobám, které byly v průběhu akce Asanace a dalších akcí s obdobným
účelem nuceny Státní bezpečností k opuštění země, a alespoň do určité míry jim tak vykompenzovat
způsobené příkoří. Pro odškodnění přitom není důležité, zda nátlaku na vystěhování podlehli, či
nikoliv.

„Vyrovnání s komunistickou minulostí sice začalo hned po listopadu 89, stále jsou ale
oblasti, kde vypořádání nebylo důsledné. Lidé, kteří museli snášet komunistickou perzekuci
a nátlak k vystěhování, si za prožité příkoří odškodnění zaslouží,“ vysvětluje ministr vnitra Vít
Rakušan s tím, že dle odhadu by se o odškodné mohlo přihlásit až 400 osob.

Poškozené osoby se s žádostí o přiznání jednorázového odškodnění budou moci písemně obrátit na
Ministerstvo vnitra. Odškodnění bude 100 000 Kč na osobu a žádat budou moci pouze poškození,
nikoliv jejich rodinní příslušníci. Žádosti se budou posuzovat ve správním řízení podle správního řádu
a rozhodnutí bude přezkoumatelné v rámci správního soudnictví. Vláda také navrhuje, aby poslanci
zákon schválili zrychleně v prvním čtení, aby oběti mohly žádat o odškodnění co nejdříve.

Akce Asanace
Celostátní akce Státní bezpečnosti „Asanace“ začala na základě rozkazu z konce roku 1977 v roce
1978. Jejím cílem bylo donutit oponenty režimu, především signatáře Charty 77, k vystěhování z
Československé socialistické republiky. Byly aktivně monitorovány a vytipovávány osoby, na které se
akce zaměřila a které měly být podrobeny otevřené perzekuci a jiným formám nátlaku, a to vše za
účelem dosažení jejich trvalého vystěhování z republiky.

Návrh resortu vnitra vychází z usnesení vlády z 21. srpna 2024, kde vláda vyjádřila vůli odškodnit
osoby, které Státní bezpečnost nutila k vystěhování z ČSSR.
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